

夯实法治建设根基 打造共享联动机制

自治区司法厅建立“6+N”联动机制推动司法行政工作实现新突破

呼和浩特讯 自治区司法厅聚焦夯实法治建设根基,打造“6+N”共建共融共享联动机制,通过资源共享、优势互补、服务升级、合作增效,为落实五大任务和全方位建设“模范自治区”提供高水平法治服务保障。

自治区司法厅建立“司法所+三所一庭一点一室”联动机制,助推司法行政基层工作新升级。建立基层派出所与司法所“两所”联动机制,全区88%的司法所实现“两所”联建结对,在派出所设立调解委员会(室)613个,联合开展矛盾纠纷排查1.3万余次,解答法律咨询5.7万余人次,联合调处纠纷6900余件。深化“三联六建”工作机制,创新建立司法所、公安派出所、律师事务所、基层法律服务所、人民法庭“四所一庭”协作工作机制,形成联防、联建、联治的工作格局。在全区194个试点司法所开展行政复议代办点试点工作,设立行政争议调解工作室,累计接收行政复议申请40件,接待当事人复议咨询845次,向社会发放宣传册5万余份。

自治区司法厅建立“法律援助+多线一站”融合机制,探索法律援助新模式。打造内

蒙古12348公共法律服务一站式热线品牌,与自治区民政厅、自治区政务局等7个部门建立合作关系,实现12348热线平台与110、12345、12355、12338、12320、12385热线电话互联互通,一季度话务量5.3万余通。在人民法院、看守所、工会、妇联、务工人员服务中心建立法律援助值班律师办公室(工作站),推动值班律师发挥实质性作用。全面推开“法律援助+人民调解”的“援调对接”新模式,今年一季度办理984件,引导和帮助人民群众合理合法表达诉求,助推实现“案结事了人和”。

自治区司法厅建立“律所+商会”服务机制,增添优化法治化营商环境新动能。建立律师事务所与工商联所属商会普遍联系合作

机制,深入推动“万所联万会”“法治体检”“万名律师进乡村”活动实现常态化,建立企业法律服务站点,提高企业风险防控能力。

自治区司法厅建立“公证+司法辅助”协作机制,拓展公共法律服务新触角。在人民法院设立公证司法辅助中心和服务窗口,完善联动服务协作机制,在诉讼工作中的调解、取证、送达、保全、执行等方面形成工作合力。全区已有45家公证机构协同开展司法辅助工作,共办理相关事务105262件,推动公证参与司法辅助工作取得实效。

自治区司法厅建立“监狱+联帮联教”帮扶机制,实现服刑人员教育改造水平新提升。与当地政府、企事业单位、大专院校、社会志愿者签订帮教协议,开展服刑人员职业

技能培训,接受社会帮教的服刑人员签约覆盖率达到50%以上。与自治区人力资源和社会保障厅联合开展服刑人员职业技能提升三年行动,鼓励支持各监狱与地方职业技术学院联合办学,对符合条件的服刑人员开展缝纫、物业管理、电焊、烹饪、计算机操作等17个专业职业技能培训,帮助刑满释放人员顺利回归社会。

自治区司法厅建立“区块链+智慧法治”创新机制,打造数字法治建设新引擎。搭建“区块链+法治”“区块链+刑罚执行”应用场景建设,为各级司法行政机关、法律服务机构提供区块链通用存证、核验、追溯、智能合约、跨链互认5大类服务,并围绕司法行政各项业务开发N项应用,打造“2+5+N”的区块链应用模式。整合非诉法律服务资源,构建前端“一站式受理”、中端“一条龙服务”、末端“一体化研判”的融合服务新格局。深化与政法、民政、住建等部门数据共享,形成全区司法行政数据“一本账”,为科学决策提供有力数据支撑。

(自治区司法厅供稿)



春耕时节“警相随”



为深入推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动有效开展,深化“我为群众办实事”实践活动,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队利用春耕春播的农忙时节,组织民警深入田间地头为农牧民送上“法律大餐”,引导广大农牧民朋友自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶行为。

李亮 邱璐 摄

首府知识产权检察保护实现跨越式发展

呼和浩特讯 4月25日,呼和浩特市人民检察院举行新闻发布会,发布《呼和浩特市人民检察院知识产权检察白皮书》。

2022年3月16日,呼市检察院在全区率先成立了知识产权检察办公室,并在呼和浩特市经济技术开发区挂牌。呼市检察院知识产权检察办公室成立以来,积极构建“捕、诉、监、防、治”全链条一体化综合保护格局,健全知识产权检察综合履职模式。从2022年开展知识产权检察职能集中统一履行试点,到2023年全市两级院全部推开知识产权检察保护工作,首府知识产权检察保护工作实现新的跨越式发展。

据悉,自2018年至今,呼市检察机关对于侵犯知识产权和销售伪劣商品犯罪案件共提起公诉22件27人,不起诉4件5人。捕诉环节促成退赔案件2件,追赃挽损65万余元。案件呈现侵犯知识产权刑事案件犯罪类型、罪名集中;侵犯知识产权“售假”类案件领域分布较广;侵犯知识产权“售假”类案件普遍涉及产品质量问题;侵犯知识产权“售假”类案件涉及专卖专营;侵犯知识产权刑事案件普遍涉案金额大,受害群众多等特点。

今年,呼和浩特市检察院将推进知识产权检察专业化建设,实现案件质效双提升。围绕关键核心技术专利保护、驰名商标保护、地理标志保护、老字号等,在全市检察机关开展“一院一项目”知识产权检察品牌创新活动,打造有地区影响力的知识产权检察品牌,并开展知识产权进企业、进学校等活动,进一步提升知识产权检察工作的社会影响力。

(梁瑞虹)

包头市司法局:送法进企业 护航促发展

本报讯 (记者王颖 通讯员康健)4月26日,在第23个世界知识产权日当天,包头市司法局联合青山区司法局和青山区应急管理局在包头装备园区管委会共同举办了“法润鹿城·普法惠民大讲堂”(第7场)“知识产权保护与企业创新发展”专场讲座。

此次讲座邀请到包头市“八五”普法讲师团成员、包头师范学院讲师包娜进行授

课。包娜围绕知识产权的影响、知识产权保护对企业创新的影响、企业创新发展的对策建议三个方面对知识产权的发展历史,如何依法保护知识产权进行了深入细致的讲解。讲座采取“现场+直播”的形式开展,来自包头装备园区40余家企业的经营管理人员参加了现场学习,400余人通过“包头普法”抖音号在线观看。

记者了解到,本次送法进企业是包头市司法局“法润鹿城·普法惠民大讲堂”普法品牌“优化法治化营商环境”专场普法活动,旨在坚持问题导向、需求导向、效果导向,补短板扬优势,推动法治惠企服务走深走实,进一步加大知识产权保护法治宣传力度,为企业健康稳定发展提供有力的法治保障。

呼和浩特供电公司:把握目标要求 有力推进工作

呼和浩特讯 4月24日,呼和浩特供电公司党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会,深刻认识开展主题教育的重大意义,准确把握主题教育的总要求和目标任务。

该公司把高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务,第一时间召开党委会,认真传达学习贯彻中央、自治区和集团公司党委主

题教育工作会议精神,并成立领导小组,下设办公室,制定下发主题教育工作安排与推进表,同步开展各项工作。同时,结合企业实际情况安排五项主要举措:以学为先,“五学联动”加强理论论学习;下沉一线,“深学细研”大兴调查研究;以学促干,有解思维激励担当作为;务求实效,检视问题推动整改;立足长远,巩固和深化主题教育成果。该公司坚持把主题教育与完成习近平

总书记交给内蒙古的“五大任务”、全方位建设“模范自治区”相结合,与助力集团公司“1469”中长期发展战略落地相结合,与传承红色基因、扛牢电力保供责任、推动能源转型的职责使命相结合,切实把党员干部在主题教育中焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,为集团公司建设世界一流现代化能源服务企业贡献力量。(葛梦麒 李顺鹏)

休刊启事

本报社决定2023年五一劳动节期间休刊三期,具体安排时间如下:
2023年5月2日(星期二)
2023年5月3日(星期三)
2023年5月4日(星期四)休刊。
2023年5月5日(星期五)正常出版。
内蒙古法制报社
2023年4月28日

中行协助亚投行成功发行年度首单可持续发展人民币债券

本报讯 (记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,中国银行作为牵头主承销商及簿记管理人,协助亚洲基础设施投资银行(以下简称“亚投行”)成功发行15亿元可持续发展人民币债券,发行期限5年,最终票面利率2.93%。

本笔债券是亚投行首笔5年期熊猫债品种,募集资金用于支持可持续发展基础设施建设,具有显著的环境效益和社会效益,对推进熊猫债及中国

GSS债券创新发展意义深远。作为熊猫债市场的成熟发行人,亚投行于2022年首次在其全球《可持续发展债券框架》项下注册可持续发展熊猫债,体现了国际实践与境内市场的有效接轨,有效地丰富了熊猫债市场中长期交易投资品种,进一步推进了熊猫债市场成熟化发展。

近年来,作为中国最大的债券主承销商之一,中国银行积极参与境内外各类主体多

币种债券发行。凭借强大的全球业务优势,广泛的债券承销网络,以及丰富的业务经验,中银债务资本市场品牌影响力持续提升。自2014年熊猫债市场重启以来,中国银行已连续九年蝉联市场第一。今年以来,中国银行熊猫债承销量为104.85亿元,市场份额27.38%,继续位列市场首位。

未来,中国银行将充分发挥自身优势,

高质量服务国家重大战略,在中国与国际资本市场间搭建桥梁,进一步促进金融市场双向开放。

